
Réf. : FD N 18262 : Frédéric Dabi 

Pour le JOURNAL DU DIMANCHE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les indices de popularité 
 

 

Août 2010 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Août 2010 

Sommaire 

 

 
Pages 

 

- 1 -  La méthodologie .................................................................................................. 1 

- 2 -  La cote de popularité de  Nicolas Sarkozy ........................................................ 5 

Les résultats ......................................................................................................... 6 

L’évolution depuis mai 2007 ............................................................................... 8 

- 3 -  La cote de popularité de  François Fillon ......................................................... 9 

Les résultats ....................................................................................................... 10 

L’évolution depuis mai 2007 ............................................................................. 12 

 

 
 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Août 2010 1 

- 1 - 

 

La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.com 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 

Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 
 

Étude réalisée pour : 
 
Le Journal du Dimanche 

 
Échantillon  

 
Échantillon de 964 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du  19 au 20 août 2010 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Le commentaire du sondage 

par Jean-Luc Parodi (*) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Les raisons d'une petite remontée 

 

Tout ça pour ça : un discours phare sur l'insécurité, des propositions provocantes sur la 

nationalité, une stigmatisation globale d'une communauté, des expulsions annoncées et mises en 

scène par des ministres pleins de zèle et, à l'arrivée, dans le nouveau baromètre Ifop-JDD, une 

petite remontée de seulement deux points qui laisse le Président minoritaire avec toujours près 

des deux tiers des Français mécontents (64 %, -2). 

Encore cette remontée, liée aussi à la trêve estivale (« Je m'assagis dans mon propos », dit une ancienne 

électrice de Nicolas Sarkozy, et un commerçant UMP lui fait écho : « Disons que je reviens de vacances 

; je suis dans un esprit plus cool »), cache-t-elle des mouvements contradictoires : remontée forte chez 

les commerçants et artisans, très sévères en juillet, mais effondrement chez les cadres supérieurs et 

professions libérales (-13), descendus à un niveau record : 21% seulement d'approbation pour 79% de 

mécontentement (niveau le plus élevé avec celui des salariés du secteur public). 

Car, à écouter les personnes interrogées par l'Ifop, le tir a été trop fort et visiblement mal ajusté : si 

Nicolas Sarkozy remonte de sept points chez les sympathisants du FN, de deux chez ceux de l'UMP et 

suscite de rares approbations verbales (« Il fait le nettoyage et c'est nécessaire »), chez les mécontents 

du Président, l'expulsion des Roms revient sans cesse. 

 

Elle paraît choquante : « La destruction des camps de Roms me heurte profondément », « Je suis 

catastrophé par sa politique vis-à-vis des gens du voyage ». Et incompréhensible : « Ces gens ont 

toujours fait partie du paysage français » ; elle réveille des souvenirs historiques : « Ça me rappelle 

Vichy et les étoiles jaunes »". Et fonctionne comme une recherche de bouc émissaire : « Je ne suis pas 

d'accord pour jeter en pâture des populations et les rendre responsables des problèmes de société. » 

Les effets internationaux en paraissent déplorables : « L'image de la France qu'on renvoie aux autres 

pays ». Beaucoup s'irritent de cette stratégie de dérivation : « La nouvelle politique sécuritaire menée 

dans un but médiatique, qui est de monter sa cote de popularité », analyse un sympathisant UMP, qui 

conclut : « Ce n'est que de l'effet d'annonce pour cacher son incompétence ». 

Plus généralement, cette critique vient prendre place dans une analyse du sarkozysme, de son pouvoir 

personnel, de sa dérive, que certains disent même « fascisante », mais surtout dans sa stigmatisation 

principale, l'inégalité, où, là encore, disent-ils, « c'est les petits qui trinquent ». Certains évoquent cette 

politique pour faire oublier ce qu'ils appellent l'"affaire Woerth", appellation qui dépasse de beaucoup le 

ministre lui-même.  

 

Que François Fillon, si peu en pointe dans le domaine sécuritaire, progresse lui aussi de deux points, 

mais à 53% de satisfaction, et recule aussi de deux points de mécontents confirme que cette légère 

hausse du pouvoir exécutif ne vient pas de la tentative de dérivation sécuritaire du Président. La rentrée 

de septembre dira si ce détournement d'attention a quand même un peu réussi ou si, au contraire, il a 

provoqué pour le pouvoir une dangereuse addition de sujets de mécontentement.  
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La cote de popularité de  

Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 

 

 

 

 

 

Rappel  

Juillet 2010 

Août 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  34 36 +2 

 Très satisfaits ...................................................  5 5 = 

 Plutôt satisfaits .................................................  29 31 +2 

Total Mécontents.................................................  66 64 -2 

 Plutôt mécontents .............................................  36 35 -1 

 Très mécontents ...............................................  30 29 -1 

- Ne se prononcent pas .............................  - -  

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

08/10 07/10 08/10 07/10 08/10 07/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  36 34 64 66 - - 100 
 
Sexe          
 
Hommes ...............................................................  35 32 65 68 - - 100 
 
Femmes ................................................................  36 35 64 64 - 1 100 
 
Age          
 
 18 à 24 ans ..........................................................  39 36 61 63 - 1 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  26 23 73 77 1 - 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  29 30 71 69 - 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  35 32 65 68 - - 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  50 47 50 53 - - 100 
 
Profession du chef de famille          
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  45 26 55 74 - - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  21 34 79 66 - - 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  33 25 66 75 1 - 100 
 
 Employés ............................................................  32 32 68 68 - - 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  26 27 73 72 1 1 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  46 42 54 58 - - 100 
 
Statut de l’interviewé          
 
 Salariés du secteur privé .....................................  29 29 71 70 - 1 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  20 26 80 74 - - 100 
 
Sympathisants du...          
 
 Parti Communiste................................................  5 4 95 96 - - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  13 9 87 91 - - 100 
 
 Les Verts .............................................................  19 22 81 78 - - 100 
 
MoDem. ...............................................................  26 14 74 86 - - 100 
 
 UMP ...................................................................  83 81 17 19 - - 100 
 
 Front National .....................................................  40 33 59 67 1 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  65 31 4 100 

Juin 2007 ........................................................  65 34 1 100 

Juillet 2007 .....................................................  66 30 4 100 

Août 2007 .......................................................  69 29 2 100 

Septembre 2007 ..............................................  61 36 3 100 

Octobre 2007 ..................................................  59 39 2 100 

Novembre 2007 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2007...............................................  52 47 1 100 

Janvier 2008 ...................................................  47 52 1 100 

Février 2008 ...................................................  38 62 - 100 

Mars 2008 .......................................................  37 63 - 100 

Avril 2008 ......................................................  36 64 - 100 

Mai 2008 ........................................................  35 64 1 100 

Juin 2008 ........................................................  37 62 1 100 

Juillet 2008 .....................................................  38 61 1 100 

Août 2008 .......................................................  40 59 1 100 

Septembre 2008 ..............................................  37 62 1 100 

Octobre 2008 ..................................................  43 56 1 100 

Novembre 2008 ..............................................  44 56 - 100 

Décembre 2008...............................................  44 55 1 100 

Janvier 2009 ...................................................  44 56 - 100 

Février 2009 ...................................................  37 62 1 100 

Mars 2009 .......................................................  36 63 1 100 

Avril 2009 ......................................................  40 59 1 100 

Mai 2009 ........................................................  38 62 - 100 

Juin 2009 ........................................................  41 59 - 100 

Juillet 2009 .....................................................  43 56 1 100 

Août 2009 .......................................................  45 54 1 100 

Septembre 2009 ..............................................  39 60 1 100 

Octobre 2009 ..................................................  38 61 1 100 

Novembre 2009 ..............................................  36 63 1 100 

Décembre 2009...............................................  37 62 1 100 

Janvier 2010 ...................................................  38 61 1 100 

Février 2010 ...................................................  36 63 1 100 

Mars 2010 .......................................................  30 65 5 100 

Avril 2010 ......................................................  31 68 1 100 

Mai 2010 ........................................................  33 66 1 100 

Juin 2010 ........................................................  34 66             - 100 

Juillet 2010 .....................................................  34 66             - 100 

Août 2010 ......................................................  36 64              - 100 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Août 2010 9 

- 4 - 

 

La cote de popularité de  

François Fillon 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Juillet 2010 

Août 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  51 53 +2 

 Très satisfaits ...................................................  9 7 -2 

 Plutôt satisfaits .................................................  42 46 +4 

Total Mécontents.................................................  47 46 -1 

 Plutôt mécontents .............................................  32 32 = 

 Très mécontents ...............................................  15 14 -1 

- Ne se prononcent pas .............................  2 1 -1 

TOTAL .......................................................  100 100 
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Ventilations – François Fillon - 
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

08/10 07/10 08/10 07/10 08/10 07/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  53 51 46 47 1 2 100 
 
Sexe         
 
Hommes ...............................................................  53 48 46 50 1 2 100 
 
Femmes ................................................................  53 52 46 46 1 2 100 
 
Age         
 
 18 à 24 ans ..........................................................  58 54 41 42 1 4 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  46 39 50 59 4 2 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  45 43 55 56 - 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  53 53 46 45 1 2 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  67 64 33 34 - 2 100 
 
Profession du chef de famille         
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  68 38 32 62 - - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  48 53 49 46 3 1 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  45 34 54 66 1 - 100 
 
 Employés ............................................................  50 43 49 54 1 3 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  45 45 53 52 2 3 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  63 62 37 35 - 3 100 
 
Statut de l’interviewé         
 
 Salariés du secteur privé .....................................  47 45 51 53 2 2 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  40 37 59 62 1 1 100 
 
Sympathisants du...         
 
 Parti Communiste................................................  19 12 81 88 - - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  34 28 65 70 1 2 100 
 
 Les Verts .............................................................  39 41 59 55 2 4 100 
 
MoDem ................................................................  67 60 31 40 2 - 100 
 
 UMP ...................................................................  90 89 10 10 - 1 100 
 
 Front National .....................................................  55 48 45 52 - - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  62 30 8 100 

Juin 2007 ........................................................  61 34 5 100 

Juillet 2007 .....................................................  56 34 10 100 

Août 2007 .......................................................  63 30 7 100 

Septembre 2007 ..............................................  56 36 8 100 

Octobre 2007 ..................................................  53 41 6 100 

Novembre 2007 ..............................................  52 44 4 100 

Décembre 2007...............................................  49 45 6 100 

Janvier 2008 ...................................................  50 46 4 100 

Février 2008 ...................................................  57 40 3 100 

Mars 2008 .......................................................  58 40 2 100 

Avril 2008 ......................................................  52 47 1 100 

Mai 2008 ........................................................  51 45 4 100 

Juin 2008 ........................................................  52 46 2 100 

Juillet 2008 .....................................................  52 44 4 100 

Août 2008 .......................................................  51 45 4 100 

Septembre 2008 ..............................................  50 46 4 100 

Octobre 2008 ..................................................  53 45 2 100 

Novembre 2008 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2008...............................................  52 46 2 100 

Janvier 2009 ...................................................  51 47 2 100 

Février 2009 ...................................................  46 52 2 100 

Mars 2009 .......................................................  46 51 3 100 

Avril 2009 ......................................................  49 49 2 100 

Mai 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juin 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juillet 2009 .....................................................  52 45 3 100 

Août 2009 .......................................................  52 46 2 100 

Septembre 2009 ..............................................  50 47 3 100 

Octobre 2009 ..................................................  51 46 3 100 

Novembre 2009 ..............................................  48 49 3 100 

Décembre 2009...............................................  50 47 3 100 

Janvier 2010 ...................................................  53 45 2 100 

Février 2010 ...................................................  50 48 2 100 

Mars 2010 .......................................................  49 45 9 100 

Avril 2010 ......................................................  50 47 3 100 

Mai 2010 ........................................................  50 47 3 100 

Juin 2010 ........................................................  50 49 1 100 

Juillet 2010 .....................................................  51 47 2 100 

Août 2010 ......................................................  53 46 1 100 

 


